

В. И. АХМАДИЕВ

Советская Башкирия
г. Уфа

22 ОКТ 1983

После тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС с 1961 года, член Союза писателей СССР, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Института истории, языка и литературы Башкирского филиала Академии наук СССР поэт Вафа Исхакович Ахмадиев.

В. И. Ахмадиев родился в 1937 году в деревне Гумерово Ишимбайского района Башкирской АССР в семье колхозника. Трудовую деятельность начал в 1956 году после окончания Маркардовской средней школы в своем родном колхозе. В 1957—1960 годах служил в рядах Советской Армии. В 1961—1966 годах учился в Башкирском государственном университете, затем там же был оставлен ассистентом кафедры башкирской литературы. В 1967—1970 годах учился в аспирантуре Башкирского филиала АН СССР. После защиты кандидатской диссертации с 1970 года до последних дней своей жизни работал старшим научным сотрудником Института истории, языка и литературы БФАН СССР.

Вафа Ахмадиев начал писать стихи со школьных лет. Он—автор поэтических сборников «Устремление», «В душе — оседланный конь», «Выйди, выйди, солнышко» и «Цена слова», вышедших в Башкирском книжном издательстве, в которых поэт воспевал мысли и энтузиазм своего поколения. Он работал и в области детской поэзии.

Как научный работник Вафа Ахмадиев участвовал в разработке важнейших проблем истории башкирской литературы. Им написан монографический труд по истории национальной литературы «Башкирская поэзия начала XX века», создана первая хрестоматия литературы этого периода. Своими критико-исследовательскими статьями и научными публикациями он принимал активное участие в современном литературном процессе.

Вафа Ахмадиев переводил на башкирский язык произведения русских, украинских и казахских поэтов.

Много сил и времени отдавал В. И. Ахмадиев общественной работе. Был членом бюро партийной организации и председателем группы народного контроля Института истории, языка и литературы Башкирского филиала АН СССР, членом бюро секции детской литературы Союза писателей республики.

Светлая память о Вафе Исхаковиче Ахмадиеве — замечательном поэте-коммунисте, талантливом ученом надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.